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I KIRKE OG SOGNEGÅRD 

Januar – april 2012 



JANUAR 

 

Mandag den 9. januar kl. 14 -16.30 i Malling sognegård 

Sognecafé 

 
 

Sognecaféen er et gratis tilbud til alle aldersgrupper. 

Kom til en hyggelig eftermiddag med kaffe/the og hjemmebagt brød.  

Vi spiller diverse spil, syr patchwork, snakker, strikker, hækler, eller hvad du har lyst til. 

Sognecaféen er tilrettelagt i samarbejde med Henny Verner, leder af Besøgsven-

nerne i Beder-Malling.  

 

 

Mandag d. 16. januar i Malling Bio og sognegård 

Bio 13 - Filmeftermiddag 

Efter filmen er der kaffe med brød i sognegården. 

Billetpris inkl. Kaffe: 60 kr. Alle er velkomne! 

 

 

Torsdag d. 19. januar kl. 14.30 - 16.30 i Malling sognegård 

Torsdagstræf 

Ib Hansen: ”60 år i pressens tjeneste” 

 

Ib Hansen var i en lang årrække fotograf ved Aarhus Stiftstidende. 

Ib Hansen fortæller om sit liv og om sine oplevelser i første række 

blandt konger og dronninger, om store og små begivenheder i 

sorg og glæde. 

Han fortæller endvidere om sin deltagelse i Modstandskampen, 

som illegal fotograf og sabotør fra 1943-1945. 

 

 

 

Tirsdag d. 31. januar kl. 19.30 i Malling sognegård 

Studiekreds om Søren Kierkegaard ved Malthe Madsen 

 



FEBRUAR 
 

Onsdag d. 1. februar kl. 19.00 i Malling kirke 

Kyndelmisse 

 

Forårslyset kan lade vente længe på sig, men det er på vej. Det glædede menne-

sker sig over i gamle dage, og det takkede de Gud for. Torsdag den 2. februar står 

der Kyndelmisse i kalen- deren. Det vil vi, i lighed 

med de foregående år, markere ved en 
lys/musikgudstjeneste i Malling kirke onsdag den 1. 

februar kl. 19.00. 

Ordet kyndelmisse kommer af det latinske 

Candelarum Missa, som betyder lysenes gudstjene-

ste. Kyndelmisse, den 2. februar, var tidligere en 

officiel helligdag. Det var også dagen, hvor man 

indviede de lys, der skulle bruges i kirkerne i det 

kommende år. Nu fejrer vi Kyndelmisse, dels for at 

pege på det lys, som Gud tændte i verden, da 

Jesus blev født julenat, og dels for at pege på det lys, som nu langsomt vender 

tilbage og får mere magt. For selv om det endnu er vinter og mørkt omkring kyn-

delmisse, så bliver det dog lysere dag for dag, og det kan vi alle have brug for at 

blive mindet om. 

Børnekor, ungdomskor samt konfirmander medvirker ved gudstjenesten, hvor kir-

ken vil være oplyst af levende lys.  

 

 

Mandag d. 13. februar kl. 14 – 16.30 i Malling sognegård 

Sognecafé 

 

Søndag d. 19. februar kl. 14.00 i Malling kirke og sognegård 

Fastelavnsgudstjeneste 

 



Søndag den 19. februar er det fastelavnssøndag. I den anledning er der gudstjene-

ste i børnehøjde, hvor børnekor og forårets minikonfirmander fra 3. B medvirker. 

Kom gerne udklædte - kun fantasien sætter grænser her! 

Efter gudstjenesten inviterer menighedsrådet på fastelavnsboller og tøndeslagning. 

FDF hjælper os med afviklingen af tøndeslagningen, som foregår i to afdelinger. 

Børn i førskolealderen slår katten af tønden indenfor i sognegården. For de store 

børn og konfirmander foregår det udenfor i haven ved sognegården. Husk overtøj 

svarende til vejrforholdene! 

 

Mandag d. 20. februar kl. 13 i Malling Bio og sognegård 

Bio 13 – filmeftermiddag 

Efter filmen i Malling Bio er der kaffemed brød i sognegården og mulighed for drøf-

telse af filmen. 

Billetpris: 60 kr. inkl. Kaffe. Alle er velkomne! 

 

Torsdag den 23. februar kl. 14.30-16.30 i Malling sognegård 

Torsdagstræf 

Pianist Claus Jørgensen: Årstidssange 

Claus Jørgensen, pensioneret koncervatoriedocent, 

har siden 1975 forestået over 1000 sangeftermiddage 

m.v. - primært i sognegårde og lokalcentre. Måske 

nogle var så heldige at opleve ham i Beder Sognegård 

i december, hvor han underholdt i "julestuen". Claus 

Jørgensens "foredragskoncept" er altid en afvekslende 

blanding af fællessang, populære klaverstykker og 

uhøjtidelig fortælling om tekster og musik. Hovedvæg-

ten lægges på fællessangene, der naturligt vil knytte sig til vinteren og det tilstun-

dende forår, men ind imellem sangene vil Claus Jørgensen spille nogle af de popu-

lære musikstykker, som ældregenerationen husker så godt, men som nu om dage 

kun alt for sjældent bliver spillet i radio og TV.  

 

Tirsdag d. 28. februar kl. 18.30 i Malling Bio og sognegård 

Gå med kirken i Bio 

 

 

  

 

 

 

 

 

     Far og datter 

http://www.hyped.nu/2011/08/anmeldelse-en-familie/blog1-9/


Vi skal se Pernille Fischer Christensens film En familie. Den handler, som titlen siger 

om en familie. Jesper Christensen yder en imponerende præstation, som den 

egenrådige patriark, der er ramt af sygdom til døden, og nu vil have sin ældste 

datter til at overtage det traditionsrige og fornemme bageri. Men datterens 

drømme går i en helt anden retning.  En familie tegner et portræt af familien som 

det sted, hvor mere eller mindre skjulte magtkampe finder sted, og hvor det enkel-

te menneske må kæmpe sig frem til ”sig selv”, finde sin identitet og sit ståsted. 

. 

Efter forestillingen i Malling Bio går vi hen i sognegården, hvor vi drikker kaffe og, 

efter et oplæg af tidl. sognepræst Karen Greve, i fællesskab samtaler om filmen. 

Man betaler 40 kr. ved billetlugen og for de penge får man både film og kaffe 

med brød. 

MARTS 
 

Søndag d. 4. marts kl. 19.30  i Malling kirke 

Koncert 

Brothers of Mercy - Leonard Cohen fortolkning 

 

Indtil sidst i januar kan Leonard Cohens sange opleves i den anmelderroste teater-

koncert på Aarhus Teater, 77-årige Leonard Cohen udsender om kort tid, nemlig 

30. januar, sit nye album: "Old Ideas", og i Malling kirke indbyder vi til koncert den 

første søndag i marts med duo‘en Brothers of Mercy: Carsten Tranberg-Krab og 

Peter Danielsen. 

 Duo'en har i over ti år optrådt i hele landet med personlige fortolkninger af Leo-

nard Cohens sange. En aften med Brothers of Mercy er en aften i lidenskaben, 

intensitetens og fordybelsens tegn. 

Fri entré 

 

Mandag d. 12. marts kl. 14 – 16.30 i Malling sognegård 

Sognecafé 



Torsdag d. 15. marts kl. 14.30 – 16.30 

Torsdagstræf 

Ib Møller, arkitekt m.a.a. : Fra nazidreng til ridderkors 

 

Ib Møller fortæller om sit brogede liv. Min far var lærer på Bygmesterskolen og tog med af-

gangselever til Italien og Tyskland 1925-39. Blev nazist - og arresteret sammen med 

mor 1945. Jeg var da 15, min bror 16 og vor søster 8 år. 

Far blev frikendt – men først efter syv måneder! Forret-

ningen var da ødelagt. Familien var politisk splittet: 

Mors bror døde på Øst- fronten, en anden var friheds-

kæmper, en fætter re- daktør af illegal blad. 

Ib Møller blev uddannet på Kunstakademiet samt på 

Harvard og Berkeley i USA. Studerede naturparker i 

USA og Canada. Starte- de firma i Århus 1960. Tegne-

stue i Vilhelmsborgs tidli- gere skovriderbolig. 

Modtog Vejdirektoratets Vejpris 1995, Ridderkorset 1999, 

Poul Harris 2009 og Fæl- lesrådets pris 2011. 
                                                                       Foto: Karin Munk  

 

Mandag d. 19. marts kl. 13.00 i Malling Bio og sognegård 

Bio 13 – filmeftermiddag 

Efter filmen er der kaffe med brød i sognegården. 

Billetpris 60 kr. for både film og kaffe. Alle er velkomne! 

 

 

Tirsdag d. 20. marts kl. 19.30 i Malling sognegård 

Studiekreds om Søren Kierkegaard ved Malthe Madsen 

 

 

Lørdag d. 24. marts kl. 9.30 – 14.30 i Beder sognegård 

Højskoledag 

Kristendommens billedsprog, billeder og symboler 

Erik A. Nielsen: Biblen som billedbog 

Erik A. Nielsen har en lang karriere bag sig som professor i 

litteratur ved Københavns Universitet. Sideløbende har 

han gennem 30-40 år udfordret teologerne med en al-

ternativ forskningsindsats under navnet poetisk teologi 

med udgivelser som bl.a. "Den skjulte gudstjeneste", So-

lens fødsel" og "Skrevet af Helligånden" og i 2009 udkom 

så det første af et kæmpeværk på i alt 4 bind, "Kristen-

dommens retorik" efterfulgt nu af Kingobogen. 

Der er tale om en metodisk firefoldig tekst- og billedlæs-

ning af Det gamle og nye Testamente, indfældet i en lang kristen tradition og kir-



kekunst, men hvor den billed- og symbolforståelse, - der jo også gennemsyrer den 

klassiske del af vore salmebog - er ved at gå tabt for det moderne menneske. 

Mødet med dette værk er en bevægende rejse ind i troens evige billeder. 

Erik A. Nielsen er ikke alene en fremragende forsker og skribent, men også en me-

get skattet foredragsholder. 

 

Lektor i kunsthistorie Hans Jørgen Frederiksen: Billede og typologi. 

 

Om det religiøse billedes potentialer og begrænsninger. 

Når f.eks. et gammeltestamentligt udsagn tolkes typolo-

gisk som pegende hen på noget, der åbenbares i Det nye 

Testamente, anskues udsagnet som et billede, som ikon. 

I 1. Mosebog siges mennesket at være "skabt i Guds bille-

de", og i brevet til Kolossenserne kaldes Kristus "den usynli-

ge Guds billede". Vi er skabte billeder; men Han er "det 

naturlige (fødte) billede". Begrebet billede er således 

langt vigtigere og mere omfattende i kristen sammen-

hæng, end man umiddelbart skulle tro, og billedet - i be-

tydningen maleri, mosaik, skulptur - er kun en lille del af en 

meget stor sammenhæng. Det er ikke desto mindre denne lille del, foredraget i det 

store og hele skal handle om med eksempler fra både ældre og nyere kunst. 

 

Sammen vil disse to meget afholdte foredragsholdere kunne give os et spænden-

de indblik i kristentroens sproglige og billedmæssige udtryk og dermed uddybe 

vores forståelse af troens univers. 

 

Pris for højskoledagen er 60 kr. inkl. frokost og kaffe. Der kan købes øl og vand. 

Tilmelding senest fredag den 16. marts til: 

Ruth Brohus, tlf.: 86 93 70 03 (Beder sogn) 

Pia Qvist, tlf.: 86 93 33 03, mobil: 28607470, e-mail: pia@aku-qvist.dk  (Malling sogn) 

 

APRIL 
 

Mandag d. 16. april kl. 14 – 16.30 i Malling sognegård 

Sognecafé 

 

Mandag d. 16. april kl. 13 i Malling Bio og sognegård 

Bio 13 - Filmeftermiddag 

Efter filmen i Malling Bio er der kaffemed brød i sognegården og mulighed for drøf-

telse af filmen. 

Billetpris: 60 kr. inkl. Kaffe. Alle er velkomne! 

 

mailto:pia@aku-qvist.dk


 

Tirsdag d. 17. april kl. 19.30 i Malling sognegård 

Studiekreds om Søren Kierkegaard ved Malthe Madsen 

 

 

 

 

 

Torsdag d. 19. april kl. 14.30 – 16.30 i Malling sognegård 

Torsdagstræf 

Forfatteren Jørn Birkeholm: Drengetid i Malling 

 - og hvad deraf fulgte - en snak om mennesker og steder, der sneg sig ind mine 

børnebøger 

 

 

    Drengen                   Forfatteren 

Jørn Birkeholm skriver: Persongalleriet i nogle af mine børnebøger er inspireret af 

mennesker, som jeg kendte fra min drengetid i Malling, og det kunne måske inte-

ressere andre end mig selv at høre lidt om, hvem disse inspirationskilder var, og 

hvorledes de agerer i bøgerne. 

 

 

 

 

 

 


